

ЗДРАВСТВУЙ, ШКОЛА!

СЕГОДНЯ по первому звонку звонкозвонкая армия школьников сядет за парты. Начнется новый учебный год. Давно уже этот обычный сентябрьский день для всех советских людей стал всенародным праздником. Ведь с нашими детьми связаны все мечты, все планы каждой советской семьи, это будущее нашей Родины. А оно светло и прекрасно.

И все мечты, и все планы, светлое будущее тесно связаны с прекрасным и благородным именем — учитель. Учитель — главный носитель опыта поколений. Свою задачу он видит в целеустремленном и настойчивом претворении в жизнь выработанной партией программы коммунистического воспитания человека.

Чувство высокой ответственности за успех дела, которому служит учитель, преданность этому благородному делу, глубокое понимание задач школы побуждают его к непрерывному поиску лучшего, нового, передового.

На только что прошедших традиционных августовских больших советах учителей в Цимлянске и Волгодонске педагоги обсудили пути дальнейшего совершенствования идейно-политического, теоретического и методического уровня преподавания. Опытные педагоги поделились опытом работы по новым учебным программам и по профессиональной ориентации учащихся.

Учителя района и города начинают учебный год с замечательным настроением. Новое проявление заботы партии и правительства — повышение зарплаты учителям и другим работникам просвещения и медицины — усиливает личную заинтересованность каждого в выполнении задач, поставленных перед учительством, открывает новые возможности для повышения педагогического мастерства.

Более 17 тысяч любознательных и доверчивых ребят встретятся в этот день со своими учителями в школах района и города. Их ждут светлые, просторные классы, оборудованные мастерские, спортивные залы и площадки.

С новым учебным годом, дорогие ребята! Пусть учение станет увлекательным путешествием в страну знаний, сделает вас сильными, глубоко преданными коммунистическим идеалам.

С новым учебным годом, дорогие учителя! Опытные штурманы в океане знаний! Пусть ваша любовь к детям и огромный труд увенчаются большими успехами в коммунистическом воспитании молодежи.



Завершая двухдекадник

По ударному трудятся хлеборобы района в дни областного двухдекадника по заготовке кормов.

За прошедшие дни в районе скошено 7768 гектаров кукурузы на силос, заготовлено более 44 тысяч тонн силоса, собрано 270 тонн початков кукурузы, убрано соломы на площади 21 тысяча гектаров, вывезено и закирдовано ее у мест зимовки скота более 6 тысяч тонн, заготовлено 3333 тонны сена и 166 тонн витаминной муки.

Перевыполнили планы по заготовке силоса винсовхозы «Большевский», «Рябичевский», «Октябрьский», «Краснодонский». Хорошо обеспечены этим видом корма фермы овощесовхоза «Волгодонской» и рисосовхоза «Романовский».

Полностью убрали солому с по-

лей и закирдовали колхозы «Клич Ильича», имени Карла Маркса, мясосовхоз «Большевский» и рисосовхоз «Романовский».

Двухдекадник завершается, но промедления в заготовке кормов быть не может. Необходимо усилить темпы уборки соломы с полей и ее скирдования у мест зимовки скота. Повсеместно следует использовать резервы по заготовке витаминной муки из камыша-бахчевой ботвы и дикорастущих трав.

Труженики колхозов и совхозов района, соревнующиеся за достойную встречу 50-летия образования СССР, обязаны повсеместно использовать имеющиеся возможности и создать прочную кормовую базу для общественного животноводства.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

● 139 (6009). ● Пятница, 1 сентября 1972 года. ● Год издания 42-й. ● Цена 2 коп.

КВАДРАТЫ НИКОЛАЯ ИВАНКОВА

На полях колхоза «40 лет Октября» зреет урожай подсолнечника. Выращивает его механизированное звено Н. Г. Иванкова. Скоро члены звена приступят к уборке этой масличной культуры.

Николай Григорьевич Иванков из колхоза «40 лет Октября» на все руки мастер. Он лучший земледелец колхоза, возглавляет механизированное звено в первой тракторно-полеводческой бригаде. Прекрасно разбирается в технике. Если надо, настроит квадратно-гнездовую сеялку, стогометатель, а то и трактор отремонтирует. Да и вряд ли найдется в бригаде такая работа, которую Николай Григорьевич не смог бы выполнить.

Весной нынешнего года

в колхоз поступили новые квадратно-гнездовые сеялки. Требовалось быстрее освоить их, так настроить агрегаты, чтобы сошники высеивали в гнездо по 3—4 зерна, а не по 8—10, как предусмотрено инструкцией. Никто не смог это сделать, а Николай Григорьевич вместе с инженерно-техническими работниками отрегулировал сеялки.

Механизатору уже более 40 лет. Из года в год Николай Григорьевич упорно учился. Потому-то ему пер-

вому и решили доверить руководство механизированным звеном по выращиванию пропашных. Легко было в первый год. Урожай не превысил плановый. Люди получили незначительную доплату. Нашлись и такие, которые хотели уйти из звена. Однако настойчивость звеньевых, помощь правления колхоза и парткома, беседы с людьми привели к положительному результату. Звено не распалось. Кукурузоводы на следующий год посадили кукурузу только квадратно-гнездовым способом и на каждом гектаре вырастили по 180 центнеров зеленой массы с гектара. И в этом в первую очередь заслуга звеньевых Н. Г. Иванкова.

Сейчас за звеном закреплено 330 гектаров кукурузы и 360 гектаров подсолнечника. Коллектив звена одним из первых в колхозе закончил уборку кукурузы на силос и зерно. Урожай зеленой массы вновь выше, чем в других бригадах.

В эти дни звено деятельно готовится к уборке подсолнечника. На линейке готовности стоит техника. Она качественно отремонтирована и отрегулирована. Механизаторы намерены убирать масличную культуру в лучшие сроки и не допустить потери маслосемян.

М. ЖИДНОВ,
наш селькор.

Убирают картофель

200 гектаров занимает картофель в Потановском зерносовхозе. Эту культуру выращивают два механизированных звена. В дни двухдекадника начата уборка клубней в звене И. А. Гавриловича. Большую помощь земледельцам совхоза в уборке картофеля оказывают рабочие предприятий и организаций города Волгодонска. На общественное питание и в торговые организации сдали девять тонн первых клубней.

Ю. ФРОЛОВ,
главный экономист совхоза.

Пачва к севу готова

Земледельцы Большовского мясосовхоза все делают для того, чтобы в будущем году вырастить высокий урожай зерновых колосовых и других культур. Почва под озимую пшеницу на тысяче гектарах подготовлена полностью. Хотя сегодня можно выводить агрегаты на 500-гектарное поле. Готовы к севу и семена, и техника.

Продолжается взмет язби. Под яровые культуры уже вспахано четыре тысячи гектаров из 6700 плановых.

В. СТЕПНОЙ.

С VIII сессии райсовета

КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ — ФАКТОР ЭКОНОМИЧЕСКИЙ

— Наша партия наряду с увеличением объема производства и заготовок сельхозпродуктов важное значение на современном этапе уделяет повышению их качества, — сказал в своем докладе председатель райисполкома В. Д. Гутыря.

За прошедшее пятилетие в целом по району, отметил докладчик, сдача государству крупного рогатого скота высшей утилитарности увеличилась в 2,2 раза, а тощего и нижесреднего — сократилась почти вдвое. Средний вес одной головы крупного рогатого скота, реализованного на убой, увеличился соответственно на 25

процентов. За этот период почти в 5 раз увеличилась поставка государству молодика крупного рогатого скота высшей утилитарности. Эти показатели ежегодно улучшаются.

За последние два года, по сравнению с 1969 годом, средний вес одной головы сданного скота по району увеличился на 57 килограммов: в 1969 году он составил 318 килограммов, в 1970—358, в 1971—370, за первое полугодие 1972 года — 375 килограммов.

Только повышение среднесдаточного веса крупного рогатого скота в текущем году на пять килограммов позволило району увеличить

поставки государству мяса на 667 центнеров.

В большинстве хозяйств района уделяется серьезное внимание интенсивному откорму скота. В 1971 году хозяйства района поставили мясокомбинатам 9332 головы молодняка крупного рогатого скота весом 363 килограмма, или 70 процентов к общему поголовью сданного скота. По 400 килограммов и выше составил среднесдаточный вес одной головы молодняка крупного рогатого скота в колхозе имени Ленина, птицеводстве имени Чернышова, Рябичевском и Октябрьском винсовхозах. За счет увеличения закупочных цен на мясо молодняка

повышенного веса хозяйствам района выплачено 1 миллион 731 тысяча рублей, или 31,2 процента стоимости всего сданного по району молодняка.

Докладчик критикует руководителей и специалистов мясосовхоза «Добровольский», где среднесдаточный вес одного животного 350 килограммов. Низкий забойный вес молодняка скота составил в колхозах «40 лет Октября», «Клич Ильича», в Морозовском и Большовском винсовхозах.

Ухудшилось качество сдаваемого на забой скота в Романовском рисосовхозе, где 27 процентов забитого поголовья — нижесредней и тощей утилитарности. По-

прежнему все еще неудовлетворительно занимаются откормом и нагулом скота откормсовхозы района.

В чем же причина? Дело в том, говорит докладчик, что в большинстве хозяйств района крупный рогатый скот испытывает недостаток в получении кормов даже в летний период. Этот вопрос может быть решен в районе только с организацией долготлетних культурных пастбищ.

Докладчик отмечает, что в большинстве хозяйств не уделяется должного внимания откорму и подготовке к сдаче на забой овцеголовья.

(Окончание на 3-й стр.)

Комсомольская жизнь

В поход за знаниями

НЫНЕШНИЙ учебный год в системе общего образования и политического просвещения молодежи начинается в канун полувекового юбилея многонационального Советского государства. Это накладывает особый отпечаток на работу комсомола по организации общеобразовательной и политической учебы молодежи. Поэтому не случайно этот вопрос обсуждался на прошедшем комсомольском собрании Волгодонского опытно-экспериментального завода.

Задачи, которые определил XXIV съезд КПСС, обязывают все комсомольские организации в новом учебном году значительно усилить свое внимание к вопросам повышения общеобразовательного уровня знаний каждого молодого человека, занятого в народном хозяйстве. На собрании говорилось о том, что в работе нашей комсомольской организации существует ряд недостатков, именно в организации по подготовке к новому учебному году. Нет у нас еще достаточно четкой организации общеобразовательной и политической учебы. А ведь это прямая обязанность комсомольских бюро цехов и всех комсомольцев. Не ожидая никаких приказов и указаний, они должны проводить в жизнь самым активным образом постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи».

Поэтому для четкой организации общеобразовательной учебы и целенаправленного внимания на интересы молодежи, необходимо в кратчайший срок провести тщательный учет образовательного уровня во всех цеховых комсомольских организациях завода, добиться, чтобы каждый молодой человек и в первую очередь каждый комсомолец имел законченное среднее образование.

Сейчас комплектование школы рабочей молодежи подходит к концу. Лучшие всех коллективов на заводе по вовлечению молодежи в ШРМ провел работу коллектив цеха № 3, где из 29 человек не имеющих среднего образования, 25—первого сентября следуют за парты. Большую работу здесь провела и комсомольская организация (секретарь бюро ВЛКСМ цеха А. Мягков).

На основании положения «О материальном и моральном стимулировании

роста общеобразовательного уровня молодежи» за прошедший учебный год было выплачено свыше 800 рублей поощрительных премий и комсомольских стипендий лучшим учащимся. Среди премированных свердловца цеха № 4 А. Головки, слесаря цеха № 12 В. Толстов, тракторист цеха № 12 С. Беклемешев, токарь цеха № 4 В. Орловская и многие другие. Но есть еще среди нас комсомольцы, не имеющие среднего образования, которые нигде не учатся. Среди них: Н. Черкасов (цех № 1), В. Будимова (цех № 2), В. Ильиных.

В этом году нам следует значительно активизировать деятельность комсомольских организаций цехов по участию в областном смотре: «Каждому молодому труженику — среднее образование».

В настоящее время обновлен состав цеховых комиссий содействия вечерним и заочным школам, а также разработан совместный план работы администрации и общественных организаций завода по повышению общеобразовательного уровня в новом учебном году.

Наряду с комплектованием школ рабочей молодежи, идет и комплектование кружков комсомольского политпросвещения. Занятия в системе комсомольского политпроса в этом году начнутся Ленинским уроком: «Мы — патриоты, интернационалисты». В ходе Ленинского урока, который состоится шестого октября, каждый молодой человек должен проанализировать свое отношение к труду, учебе и коллективу. Готовиться к Ленинскому уроку надо начинать сейчас.

Во всем рассмотренном вопросе комсомольское собрание приняло соответствующее постановление.

Первого сентября во всех цехах пройдут торжественные пятиминутки, на которых будут даны напутствия и пожелания учащимся на новый учебный год.

В работе собрания приняли участие директор Ново-Соленовской вечерней средней школы А. И. Кравченко, секретарь заводской комиссии содействия учебным заведениям С. И. Скрипник, председатели и секретари цеховых комиссий.

В. ЕМЕЛЬЯНОВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ опытно-
экспериментального
завода.

К 20-летию лесоперевалочного комбината

Кадры выросли и окрепли

РАСТЕТ лесоперевалочный комбинат, преобразуются его цехи. Все это осуществляется нашими замечательными кадрами. За 20 лет численность работающих на предприятии возросла в девять раз. Выросли кадры и качественно: вчерашние подсобные рабочие, грузчики сегодня стали высококвалифицированными рабочими, техниками, инженерами.

Среди ветеранов труда, работающих с первых дней основания предприятия, — Алексей Павлович Семченко. Он в числе первых рабочих принимал первые плоты леса, прибывающие с Камы через Волго-Донской канал. Сегодня Алексей Павлович в совершенстве владеет профессиями лебедчика, электропилщика, крановщика, оператора отделения смол древесностружечных плит.

За двадцатилетний безупречный труд А. П. Семченко имеет благодарности, Почетные грамоты. Ему присвоено звание ударника коммунистического труда. Имя Алексея Павловича занесено в Книгу чести предприятия. Он одним из первых награжден значком «Отличник социалистического соревнования РСФСР». А в 1966 году Алексей Павлович стал кавалером ордена «Знак Почета».

Федор Матвеевич Попов поступил рабочим в цех разделки рудничной стойки после окончания средней школы в 1957 году. Через два года был призван в ряды Советской Армии. Отслужив, он вернулся на родной комбинат, освоил профессию крановщика, работал на всех имеющихся на ЛПК кранах, систематически выполнял нормы на выгрузке леса из воды и погрузке его в железнодорожные вагоны.

Федор Матвеевич — активный общественник, хороший футболист. Сейчас он тренирует молодых спортсменов лесокombината, помогает в этом и подшефной школе № 8.

За высокопроизводительный труд и активную общественную деятельность Федор Матвеевич также отмечен многими

поощрениями треста «Волголесосплав». Он ударник коммунистического труда. Правительство наградило его орденом «Знак Почета».

Сейчас Ф. М. Попов завоевал звание лучшего мастера лесобиржи.

Коммунисты комбината избрали Ф. М. Попова и А. П. Семченко членами парткома.

Аналогичных примеров можно привести немало.

За 20-летие путем производственно-технической учебы подготовлено более 4000 новых рабочих. Более 5350 человек повысили свою производственную квалификацию без отрыва и с отрывом от производства.

Предприятие ежегодно направляет на учебу в вузы и техникумы лучших производственников. В настоящее время в Московском и Уральском лесотехнических институтах, в Ленинградской лесотехнической академии обучаются за счет предприятия молодые рабочие Виталий Корявый, Любовь Шербина, Владимир Китаев и другие.

Резерв инженерно-технических работников пополняется постоянно: если в 1952 году на лесокombинате было три инженера и шесть техников, то сейчас их 112. 38 человек имеют высшее, 44 — средне-техническое образование, остальные — практиканы.

Константин Александрович Горбачкий, например, 27 лет работает в лесной промышленности, 15 из них на лесокombинате. Часто менялись до прихода тов. Горбачкого начальники лесобиржи. А он благодаря знанию лесоперевалочного производства, умению работать с людьми, возглавлял руководство цехом более 10 лет. По состоянию здоровья Константин Александрович был вынужден перейти на рядовую работу. Но вскоре снова был назначен и сейчас успешно работает начальником транспортного цеха.

Не меньшим уважением рабочих пользуются старейшие работники предприятия мастера-практики М. А. Поспелов, Г. И. Сахарчук, десятник рейда П. Д. Сочнева, прорабо-

тавшие на этих должностях по 17—18 лет, принимают на рейде прибывающую древесину старший мастер С. В. Дрожжа.

Среди первых дипломированных специалистов, прибывших на комбинат после окончания учебных заведений, трудятся до сих пор З. Г. Маркина — старший инженер отдела сбыта, М. К. Самышкина — старший мастер рейда и другие.

14 человек работают на лесокombинате с первых дней его основания. Это А. Д. Ермак, Т. М. Занкина, Е. Г. Косинов, П. И. Шавшина, Н. И. Селезнева. Многие из старейших работников ушли на заслуженный отдых, но и сейчас не теряют связь с родным комбинатом. Это П. А. Мандровский, И. М. Вязков, А. А. Гончаров, Н. Д. Клименко и другие.

На комбинате есть немало семейных династий. Это и три брата Полтавцевых — Николай, Василий и Вениамин, и братья Каплины — Александр и Анатолий, и рабочая династия Ковалей и многие другие.

Уважение к человеку зависит не только от стажа работы, от его практических дел, но и от его активности, инициативы, творческого подхода к делу. За весомый вклад, внесенный в техническое оснащение наших цехов, в их реконструкцию, за все новое заслужили ува-

жение и авторитет специалисты — главный инженер М. А. Стахневич, главный энергетик Н. В. Зиновьева, главный механик Г. П. Зиновьев, начальник строительных специалистов, прибывших на комбинат после окончания учебных заведений, трудятся до сих пор З. Г. Маркина — старший инженер отдела сбыта, М. К. Самышкина — старший мастер рейда и другие.

Комбинат вырастил целую плеяду активных рационализаторов. Это А. В. Ангифеев, П. И. Раздорнов, Ю. Э. Ткаченко, Б. У. Буликов. Их и многих других рационализаторов и изобретателей никогда не покидает стремление поиска.

Добросовестно трудятся многие работники лесокombината: Р. Е. Петров — слесарь цеха ДСП, Р. В. Невзорова — рабочая пути, Е. В. Мешерякова — крановщица лесобиржи, В. Ф. Гриценко — шофер автогаража и другие. Они награждены орденами и медалями.

От добросовестного труда каждого рабочего, инженерно-технического работника и служащего зависит успешное выполнение всех производственных задач. «Дорожить честью своего предприятия» — под таким девизом трудятся сейчас лесобработчики.

Н. ДЕГТЯРЕВА,
наш внешт. корр.



Бригада цеха № 8 Волгодонского химкомбината, которую возглавляет Анатолий Петрович Моргун, занимается ремонтом технологического оборудования в цехах предприятия. Славно потрудились слесари во время очередного ремонта комбината. То, что им было запланировано, было выполнено в срок и с высоким качеством. На снимке: А. П. Моргун (справа) со слесарем В. М. Костенко.

Фото А. Бурдюгова.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Отчет держат медики

Исполком Красноярского сельсовета обсудил вопрос о работе медицинских пунктов.

В решении исполкома отмечается, что работники отдельных медпунктов проделали немалую работу по улучшению медицинского обслуживания населения. К сожалению, как пока-

зали выступления депутата, такое положение далеко не в каждом медпункте.

Медработники подчас равнодушно взирают на нарушения элементарных санитарных правил на отдельных полевых станках и животноводческих фермах. Именно так обстоит дело

на полевом стане отделения № 2 колхоза имени Карла Маркса.

Резкой критике подверглись руководители хозяйства за бездушное отношение к нуждам медпунктов. Нередко бывает так, что председатели колхозов имени Ленина и имени Карла Маркса тт. Каверин и Аб-

басев и директор Цимлянского мехлесхоза т. Пономарев отказывают медработникам в транспорте для перевозки больных в районную больницу.

В принятом решении исполкома сельсовета намечены сроки устранения намеченных недостатков — к 1 сентября с. г. К этому сро-

ку должны быть приведены в полный порядок помещения всех медпунктов. Указано на необходимость установления постоянного дежурства на животноводческих фермах.

Председателю колхоза имени Ленина предложено выделить стройматериалы и рабочих для ремонта

помещения Хорошевского медпункта, а председателю колхоза имени Карла Маркса т. Аббасеву и директору Цимлянского мехлесхоза т. Пономареву вменено обязательность выделять в отстраненные средства для перевозки больных.

Медицинскому персоналу рекомендовано активизировать санитарно-просветительную работу среди населения.

КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ — ФАКТОР ЭКОНОМИЧЕСКИЙ

(Оконч. Нач. на 1-й стр.)

В 1971 году в среднем по району сдано мясокостобинатам овцеголовья всего лишь 35 процентов высшей упитанности, а колхозам «40 лет Октября» только 11 процентов, имени Орджоникидзе — 17 процентов, имени Карла Маркса — 19 процентов. Только за счет сдачи низкого качества овец к средним показателям района эти хозяйства недополучили 25712 рублей.

Хозяйства района допускают большой расход всех видов скота на внутрихозяйственные нужды.

Добровольским мясокостобинам сдано государству 2213 голов свиней средним весом 94 килограмма, а забито в хозяйстве 1513 голов или 70 процентов, средним весом 26 килограммов. Потери мяса от этого составили 1023 центнера.

За счет маловесного поголовья овец, забитых в хозяйстве (вес одной головы — 27 килограммов) район условно потерял 1165 центнеров мяса баранины в живом весе. Всего за счет убоя маловесного скота в районе недополучено только в 1971 году 1379 тонн мяса.

Руководителям и специалистам хозяйств следует держать под повседневным контролем товарность мяса. В условиях, когда наша партия и правительство экономически стимулируют сверхплановую сдачу государству животноводческой продукции, хозяйствам выгодно сдавать ее как можно больше сверх плана, — говорит докладчик.

К 1975 году объем заготовок молока в районе возрастет на 26 процентов и составит 2021030 тонн против 16682 тонн в 1970 году.

Чтобы справиться с поставленной задачей, хозяйствам района, наряду с повышением продуктивности коров, необходимо принять серьезные меры по улучшению качества молока.

К сожалению, качество молока по одному из важных зачетных его показателей — жирности — с каждым годом не только не улучшается, но, наоборот, ухудшается. На зачете по жиру хозяйства района потеряли в 1971 году 3226 центнеров молока, а за семь месяцев с. г. — 6666 центнеров — в два раза больше. Потери на зачете молока за указанный период составляют 180 тысяч рублей.

В текущем году в пяти хозяйствах района, по сравнению с прошлым годом, снизилось содержание жира в молоке. Кроме того, увеличилось количество сдачи некачественного молока. Если в 1971 году возвращено молока в хозяйства молзаводом 192 центнера, то за семь месяцев с. г. — 369 центнеров, т. е. почти в два раза больше.

Общезвестно, что качество молока по содержанию жира зависит прежде всего, от кормов, племенных и

продуктивных качеств коров. Условия кормления лактирующих коров являются важными факторами, влияющими на химический состав молока, его питательную ценность, в том числе на содержание жира. Однако, почти при равных условиях кормления коров, продуктивность их и качество молока в различных хозяйствах не одинакова. В тех хозяйствах, где ведется направленная работа по повышению породности и продуктивности его, там выше качество молока.

В этом деле надо повысить ответственность зооветспециалистов, которыми вполне обеспечены наши хозяйства, подчеркивает докладчик. Он дает полный анализ факторов, от которых зависит повышение продуктивности молочного стада, повышения качества молока.

В числе их докладчик говорит о повышении материальной заинтересованности животноводов в улучшении качества молока, о проведении конкурсов-смотров санитарного состояния ферм и других.

Большая роль в деле улучшения качества молока призвана сыграть молочная промышленность, которая должна оказывать постоянную помощь хозяйствам в обеспечении молочных лабораторий требующимся оборудованием, мощно-фильтрующими средствами, химреактивами. Посуда, предназначенная для хранения и транспортировки молока, должна пропариваться на всех молокоприемных пунктах и возвращаться хозяйствам в чистом виде.

Далее докладчик остановился на качестве сдаваемого государству продукции птицеводов.

За семь месяцев текущего года на приемные пункты было предъявлено 11 миллионов 108 тысяч штук яиц, из которых 70 тысяч штук не зачтено в план из-за повреждений и порчи, а хозяйства потеряли убыток в 2627 рублей, в том числе Волгоградской овцеводческой совхоз — 262 рубля, колхоз имени Ленина — 338 рублей. В текущем году значительно ухудшилось качество сдаваемых яиц птицеводческой совхоз имени Черникова.

Желает много лучшего и качество сдаваемой государству шерсти. По району в 1971 году только 56 процентов тонкой и полутонкой шерсти сдано рунной, а в остальных случаях пристрижке, классировке и упаковке шерсти допущены разрывы рун. И особенно плохо то, что фабрикой всетонкая и полутонкая шерсть принята сорной и сорно-дефектной. Из-за низкого качества шерсти хозяйства понесли убыток 61 тысячу рублей.

Низким остается в хозяйствах нашего района и качество заготовок кожсырья, говорит докладчик.

Если в 1970 году удельный вес кож крупного ро-

гатого скота третьего и четвертого сортов к первому сорту по району составляло 74 процента, то в 1971 году — 80 процентов, свиных составила 98 процентов.

Плохо осваивается и кожевенное сырье. Так за 1971 год в хозяйствах района осело 5431 единицы овчины, 959 шкур крупного рогатого скота и 30 свиных. Только за счет неосвоения кожевенного сырья хозяйства понесли убыток на сумму 19,9 тысячи рублей, а с учетом низкого качества — на сумму 65 тысяч рублей.

Основные причины сдачи низкосортного кожсырья в хозяйствах — нарушение правил шкурки и консервирования шкур.

Много убытков несут хозяйства района и вследствие низкого качества продукции растениеводства и невыполнения планов их производства.

За недоставку овощей, согласно договору, шести хозяйствам райпотребсоюз предъявлены штрафные санкции на сумму 9.070 рублей. И в текущем году четыре хозяйства района, имеющие план сдачи овощей, не высадили к плану 60 гектаров, в том числе Волгоградской овце-молочный совхоз — 44 гектара.

Отдельные хозяйства возделывают такие овощные культуры, которые не пользуются спросом у населения и не имеют заказов торговых организаций. Вследствие чего такая продукция идет на корм скоту.

За последние два года в целом по району улучшилось качество сдаваемого государству зерна. Если до 1970 года пшеница озимая, из-за повреждения клопом - черепашкой не проходила при сдаче на элеватор как ценный сорт, то в 1971 году район смог сдать 29.560 тонн или 80 процентов к общей сдаче озимой пшеницы как улучшенный ценный сорт с 10-процентной надбавкой к закупочной цене, что дало хозяйствам дополнительно 150 тысяч рублей.

Однако уменьшилось содержание клейковины в пшенице в 1971 году по сравнению с 1970 годом в Рябичевском винсовхозе, колхозе имени Орджоникидзе и птицеводческой совхоз имени Черникова.

На качество и количество клейковины в пшенице влияет много факторов. И, прежде всего, уровень агротехники, качество семян, правильное применение системы удобрений и борьбы с вредителями и болезнями, технология уборки.

Наступило время агрономам хозяйствам давать оценку работы помимо других показателей и по качеству производимой продукции растениеводства, отмечает докладчик. На протяжении пяти лет ежегодно высеваются в районе семена сильных пшениц, в то же время

государству ни одно хозяйство района не сдавало зерно, отвечающее требованиям сильных пшениц. Задача состоит в том, чтобы со всех посевных площадей озимой пшеницы, размещаемой по паровым участкам, получать и сдавать государству зерно высшего качества. Это очень выгодно хозяйству, так как закупочные цены на сильную пшеницу повышаются на 30—50 процентов.

— Качество продукции — главное направление в работе колхозов и совхозов района на девятую пятилетку, — сказал выступивший в прениях по докладу председатель районного комитета народного контроля М. Н. Алексеев. — Вот почему народные контролеры постоянно уделяют внимание этому вопросу. Дозорные многих хозяйств района проводят регулярные рейды по качеству молока, шерсти, яиц.

Недавно на заседании районного комитета народного контроля состоялся большой и серьезный разговор о качестве сдаваемого государству молока колхозом «Ключ Ильича». Специалисты и руководители хозяйства за халатное отношение к этому важному вопросу были наказаны материально.

Детальный анализ зависимости качества животноводческой продукции от состояния ветеринарно-санитарной работы на фермах сделал в своем выступлении главный ветеринарный врач района Ю. А. Евлахов.

— Занавоженность ферм создает низкую санитарную культуру и является основным источником заболеваний животных всех возрастов, что ведет к снижению качества сдаваемой продукции. Вместе с тем, говорит оратор, мехотряд районного объединения «Сельхозтехника» значительно ухаживал за вывозом навоза с ферм. Огромный ущерб хозяйствам наносят заболевания скота бруцеллезом и туберкулезом, на кожных заболеваниях. И в то же время территория многих ферм не обвалована и не озеленена, нет на них постоянно действующих дезбарьеров. Необходимо повысить требования к руководителям и специалистам хозяйств за санитарное состояние ферм.

В заключение выступающий предлагает ускорить строительство райпотребсоюзом холодильника и колбасного цеха, что поможет решить хозяйствам района большое количество животноводческой продукции.

— Колхоз имени Ленина успешно выполняет социалистические обязательства, взятые в честь 50-летия СССР, — отметил главный зоотехник хозяйства А. К. Пузаев. Мяса сдано 2659 центнеров, молока — 10542 центнера, план по сдаче государству яиц будет выполнен уже в конце сентября.

Немаловажным фактором в этом успехе является ка-

чество продукции, чему мы уделяем постоянное внимание. Около 900 тонн, или 93 процента, наши животноводы сдали молока с кислотностью 17 процентов. Колхозу в связи с этим сделана доплата в размере 4320 рублей. На каждой ферме колхоза имеются молочные лаборатории, доярки переведены на оплату в зависимости от качества молока. И это дает свои положительные результаты.

Проведены также на птицеводческой колхоза мероприятия по повышению качества яиц, что дало колхозу прибыль в размере 3190 рублей за первое полугодие.

Остро критиковала руководителей и специалистов колхозов «40 лет Октября», имени Орджоникидзе, «Ключ Ильича», мясокостобина «Большовский» главврач районной станции А. А. Безгласная за низкую санитарную культуру на фермах. Здесь бываю случаи, когда молоко не пастеризуется, имеет запах нефтепродуктов, в результате чего молокозавод вынужден возвращать хозяйствам такую продукцию и они несут убытки.

— На каждой ферме ежедневно должны проводиться дни чистоты, специалисты обязаны организовать сервирование между животноводцами и вести постоянный и жесткий контроль за чистотой бидонов, ведер, мест слива молока, — говорит А. А. Безгласная.

Главный государственный инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов по Цимлянскому району В. С. Полянский посвятил свое выступление организации учета и контроля за сбытом продукции.

В отдельных хозяйствах, подчеркнул он, в этом деле имеются серьезные недостатки. Часто из-за неправильного оформления приемосдаточной документации хозяйства недополучают большие суммы, так как сдачу продукции и сырья ведут некомпетентные лица. Оратор приводит примеры по птицеводческой совхозу «Потаповский» и ряду других хозяйств. В результате плановых инспекторских проверок эти недостатки были устранены.

В прениях по докладу также приняли участие исполняющий обязанности директора райзаготконторы РПС И. Р. Губенно и областной инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов М. Г. Пономарев. В заключение с большой речью выступила второй секретарь райкома КПСС Л. Н. Луцевич.

По обсужденному вопросу сессия приняла соответствующее решение и утвердила мероприятия, направленные на улучшение качества производимой и продаваемой государству сельхозпродукции хозяйствами района на 1972—75 годы.

Фото-информация



Коллектив Минского полиграфического комбината имени Якуба Коласа досрочно выполнил заказ издательства «Прогресс» и «Народная светлица». К началу нового учебного года школьники получат более 10 миллионов книг 76 наименований.

НА СНИМКЕ: печатник офсетного цеха комбината Алексей Бондаренко просматривает отпечатки учебника по математике для первого класса.

Фото И. Змитровича. (Фотохроника ТАСС).

Сотрудниками Минского научно-исследовательского института строительных материалов разработана технология изготовления термостойких прокладок. Применяют их в современных большегрузных автомобилях для поглощения звука и тепла. Сырьем для производства прокладок служит легкий бензомаслостойкий пенополистирол. Сейчас в экспериментальном цехе института налажен выпуск таких прокладок.

НА СНИМКЕ: на участке пластмассовых изделий, Георгий Борнов за просмотром готовых прокладок.

Фото Г. Усладова. (Фотохроника ТАСС).



ПЕРВАЯ ПРОДУКЦИЯ

Коллектив Цимлянского пивзавода впервые приступил к массовой реализации готовой продукции. В магазины райпотребсоюза отправлено 4500 литров пива, Романовского райкомхоза — 900. За два дня завод поставил торговым организациям до семи тысяч литров свежего пива.

А. ЛОЗОВСКИЙ.

ВСЕ НАШЛИ МЕСТО В ЖИЗНИ

МНОГО повидала я за свои 85 лет жизни. У отца нас было две дочери. У кого были сыновья, тем (это было до революции) выдавали наделы земли — 8—12 десятин на одного сына, когда ему исполнится 17 лет. А мы обходились отцовским наем, нам надежда не полагалась.

Как старшая, я работала в поле с отцом, землю мы пахали сохой. Целый день ходили по полю, подгоняя пару волов. Устанешь, а хлеб сеять надо. Усталость валил с ног, пожаловаться некому.

Только и отдохнешь, когда клинья в сохе подотрутся и растеряются. Отец делает их, а я упаду на землю без сил и отдыхаю. Отсеюся, глядишь и жатва подоспела. Помню, как потом хлеб молотили на току. Вырягали пару волов и лошадей и гоняли по кругу тока по настилу ржи или других колосов до полного обмолота.

В 1907 году меня выдали замуж. Одиннадцать детей было у нас, семерых воспитали, четверо умерли от голода и болезней.

В колхоз вступили мы в

1929 году. Были трудности и во время коллективизации, и после.

В 1941 году две мои дочери вместе с советским народом защищали Родину. Матрена ушла в партизанский отряд. Саша — добровольцем на фронт и служила связисткой до конца войны. Обе имеют боевые награды.

Сейчас все мои дети работают, имеют семьи. Трое моих детей имеют высшее образование, двое — среднее. У меня 16 внуков и 15 правнуков. Из внуков четверо закончили институты, девять — имеют среднее образование, трое — учатся. Среди детей и внуков есть и учителя, и фармацевты, и инженеры и военнослужащие. Во все уголки страны разбросала их жизнь. И они поехали туда, где нужны.

Среди них нет лодырей или пьяниц. Их честный труд и правильная линия жизни придают мне сил и здоровья. Я сейчас на отдыхе. Рада за моих детей, внуков и правнуков.

М. ПРИГОРЕЛОВА,
пенсионерка.

х. Рынок.



С ФОТОАППАРАТОМ ПО СВЕТУ

МНР. В Дархане вступил в строй крупный пищевой комбинат, построенный с помощью Советского Союза. Он выпускает в широком ассортименте хлеб, булочные и кондитерские изделия, молочные продукты.

НА СНИМКЕ: участок карамелезаверточных машин, изготовленных в ГДР. Наладку этих машин ведет советский специалист В. С. Алексеев (на переднем плане). Фото К. Болдохонва. (Фотохроника ТАСС).

ДРВ. Несмотря на трудные условия военного времени, текстильщики Ханоя продолжают выпускать высококачественную продукцию. В цехах предприятий не

прекращаются работы по совершенствованию технологического процесса обработки тканей.

НА СНИМКЕ: бригада прядильщиц одного из текстильных предприятий в Ханое.

Правительство Алжирской Народной Республики уделяет большое внимание созданию различного рода кооперативов. В преимущественно коллективного ведения хозяйства убеждаются не только крестьяне, но и труженики моря.

НА СНИМКЕ: судно рыболовецкого кооператива, расположенного близ Алжира, перед выходом в море. Фото В. Петрова. (Фотохроника ТАСС).

Пионерский «Маяк»

Там, где край
начинается звонкий,
К солнцу тянется
юности флаг,
Полуостров у самого
Дона —
Красногалстучный
лагерь «Маяк»,
Здесь под горн
наступают рассветы
На зарядку тропинки
ведут,

Веет детской романтикой
лето,
Как пароль, пионерский
самолет.
Край мечты, интересных
походов,
Пионерских костров
золотых.
И сошлись здесь под
ласковым сводом,
Как притоки, речушки

пути.
Свой девиз не забудут
ребята
И отрядное место
найдут,
И, конечно, на
школьную карту
Полуостров «Маяк»
нанесут.
Л. ЗИМНИНА.

Призы — у волгодонцев

В минувшую субботу и воскресенье в городе Волгодонске проходили областные соревнования по военизированной кроссу.

Команда волгодонцев в составе В. Козулина, В. Баяндурова, Л. Стопачева, В. Микучник и Л. Белоусовой заняла первое место и награждена кубком областного комитета ДОСААФ.

В личном зачете среди мужчин лучший результат показал В. Козулин, среди юношей Л. Стопачев и среди женщин Л. Белоусова. Они награждены ценными подарками.

В соревнованиях на личное первенство волгодонцы также завоевали призовые места. Л. Стаценко занял третье место, среди женщин Т. Шамкина — второе и В. Лузан — третье.

И. ЗАДОРЖНЫЙ,
наш внешт. корр.

С огнем шутки плохи

В пожарную охрану города Цимлянска поступило сообщение о пожаре на яйцескладке заготконторы райпотребсоюза. Когда пожарная машина прибыла на место происшествия, бушующее пламя при сильном ветре угрожало окружающим строениям и складам с большими материальными ценностями.

Благодаря решительным действиям пожарных работников, при активной помощи рабочих заготконторы и соседних организаций, все окружающее было спасено от огня.

И все же пожаром причинен материальный ущерб на сумму свыше полутора тысяч рублей. Произошел он от искрения кабеля сварочного аппарата. И лишь потому, что дежурные В. А. Матузова и Е. А. Безуглова, которые были выделены для обеспечения пожарной безопасности, отсутст-

вовали. Виновные привлекаются к ответственности.

Факты халатного обращения с огнем не единичны. В начале августа разыгрался огневой шторм в лесу на острове Задонском между реками Дон и Сухая. Для ликвидации пожара было привлечено много различной техники из организаций Цимлянского района и города Волгодонска. Огнем была охвачена большая территория лесохозяйства. Выгорело много сухой травы, сгорело много сена, сложенного в конны.

Но самым большим злом явилось то, что при пожаре было повреждено несколько опор высоковольтной линии электропередач, проходящей через этот остров, на восстановление которых работников электросетей потребовалось больше суток напряженной работы. Столько же времени предприятия и

хозяйства района находились без электроэнергии. Производственный ритм работы был нарушен, а следовательно, причинен большой материальный ущерб.

И все это потому, что семнадцатилетний А. Иванов и шестнадцатилетний В. Марчук разожгли на берегу костер, чтобы сварить уху. От сильного ветра огонь перекинулся на сухую траву. Возник пожар.

Нынешним, очень сухим и жарким летом, любое неосторожное обращение с огнем может вызвать пожар. Поэтому всем необходимо быть особенно бдительными, пресекать тех, кто еще допускает халатность в отношении с огнем, не доверять детям разжигать костры, играть со спичками.

И. ЕМЦЕВ,
начальник инспекции
госпожнадзора РОВД.

Погода в сентябре

По данным Гидрометцентра СССР, сентябрь в этом году в Цимлянском районе ожидается теплее обычного на 1 градус. Очень теплой ожидается первая декада (ночью 10—15, днем 25—30 градусов).

Во второй декаде будет прохладно (ночью 4—9, днем 14—19 градусов), лишь в конце декады потеплеет.

В начале третьей декады опять несколько похолодает, а затем температура воздуха вновь повысится (ночью до 10—15, днем до 22—27 градусов). В конце месяца произойдет понижение температуры.

Месляное количество осадков ожидается несколько меньше нормы.

Малооблачная и сухая погода будет преобладать в первой и в четвертой пятнедеках, а также в конце месяца. В остальное время значительная облачность, кратковременные дожди, возможны грозы.

Ветер восточный и юго-восточный 3—7, временами 10 метров в секунду, в середине и в конце месяца — северный и северо-восточный. Цимлянская гидрометобсерватория.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Как „разминуться“ с болезнью Боткина

Вирусный гепатит встречается не так уж редко и болеют им люди любого возраста, но чаще дети. Когда-то этот недуг считался незаразным, но известный русский ученый Сергей Петрович Боткин высказал предположение, что его вызывают микробы. В честь этого талантливого врача и появилось в медицине новое название — болезнь Боткина.

Один из наиболее ярких симптомов болезни — желтуха. Правда, в последние годы нередко встречается значительно более легкая, «стертая» форма гепати-

та — без изменения окраски кожных покровов. Однако, такие «безжелтушные» больные представляют не меньшую, а даже большую опасность для окружающих. Порой, сами того не ведая, они распространяют инфекцию.

Вirus — возбудитель болезни Боткина вне организма очень живучее: выдерживает высушивание, низкую и высокую температуры, долго сохраняется в воде и продуктах питания. Легко догадаться, что грязные руки, плохо вымытые фрукты и овощи, лица, на которой побыва-

ли мухи, — все это способствует распространению болезни.

Беда еще и в том, что инкубационный, т. е. скрытый период, при болезни Боткина довольно велик — 30—40 дней, и уже в конце его человек становится опасным для окружающих. Примерно еще до двух недель, пока ребенок вроде бы еще не болен, но уже рассеивает инфекцию. Симптомы «преджелтушного» периода важно знать, чтобы возможно раньше обратиться за медицинской помощью. Это — необычная утомляемость,

слабость, раздражительность, плохой сон, а у некоторых детей — резкое снижение аппетита, иногда даже неприязнь к пище.

Как начинается болезнь Боткина более или менее известно, но нельзя сказать, когда она кончится. Несмотря на все защитные меры, недуг принимает иногда затяжную, хроническую форму. Впрочем, такой нежелательный оборот дела в девятиста случаях из ста происходит тогда, когда в семье не соблюдают предписанный врачом режим, нарушают диету, несвоевременно про-

водят курс лечения. Вот почему, вне зависимости от тяжести и формы болезни, захворавшего надо поместить в больницу. Когда ребенок находится под медицинским наблюдением, легче избежать осложнений.

И вновь приходится повторять прописные истины о мытье рук, фруктов и овощей, о кипячении воды и прочих гигиенических «азах». Ведь профилактика всех кишечных инфекций упирается именно в эти простые меры.

М. Алейник,
доктор медицинских наук.

Зам. редактора И. ДЕДОВ.



**ЦИМЛЯНСКОМУ
РЕМОНТНО-
МЕХАНИЧЕСКОМУ
ЗАВОДУ**
на постоянную работу
требуются:
инженер-технолог по
электросварке,
токари (мужчины и женщины),
кочегары паровых котлов «ДКВР-2,5 13»,
слесари по ремонту оборудования,
электросварщики,
ученики электросварщика,
стропальщики,
подсобные рабочие (мужчины).
Рабочие завода обеспечиваются топливом по льготным ценам и жилищно-коммунальными услугами в порядке очередности.
Обращаться в отдел кадров ЦРМЗ.

**ВОЛГОДОНСКОМУ
УЧАСТКУ
РОСТОВСКОГО
МОНТАЖНОГО
УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА
«Ювмонтавтоматика»**
на постоянную работу
требуются:
электромонтеры, слесари-монтажники.
Оплата труда сдельно-премиальная.
Обращаться по адресу:
Волгодонск, химвкомбинат, телефон 65.83.

**ВОЛГОДОНСКОМУ
АВТОТРАНСПОРТНОМУ
ПРЕДПРИЯТИЮ**
требуются:
шоферы 1, 2 и 3 классов,
автослесари.
Обращаться: пос. Шлюзы, автотранспортное предприятие, отдел кадров.

НАШ АДРЕС: г. Волгодонск, улица Советская, 32/34, редакция газеты «Ленинец».
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 29-89; зам. редактора, отделов партийной жизни в сельском хозяйстве — 26-44; ответственного секретаря, отделов промышленности в писем — 24-24; бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич